
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

議会広報広聴常任委員会会議録 

（閉会中 令和３年８月２３日） 
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長与町広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

          本日の会議  令和３年８月２３日 

          招 集 場 所  長 与 町 議 会 会 議 室 

 

出席委員                                        

 委 員 長  八 木 亮 三       委 員  松 林   敏      

 委 員  西 田   健       委 員  中 村 美 穂      

 委    員  内 村 博 法       委    員  安 藤 克 彦      

 委    員  竹 中   悟 

 

欠席委員 

 副 委 員 長  安 部   都 

  

職務のため出席した者 

 係    長  江 口 美和子       主    査  山 田   傑 

 

本日の委員会に付した案件 

 （１）議会報告会について 

 （２）その他 

 

開  会   ９時２９分 

 閉  会  １０時３１分 



○委員長（八木亮三委員）    

おはようございます。本日は安部副委員長から欠席の届けが出ておりますが、定足数

に達しておりますので、広報広聴常任委員会を始めます。本日の議題は議会報告会につ

いてになります。前回の広報広聴委員会で協議して全員協議会で報告したとおり、今年

度も、昨年度に準ずるオンラインでの報告会となります。昨年度をベースにすることに

なるかと思うんですが、皆様から何か、その他と言いましょうか、全体的に「こういう

ふうなことをやった方が良いのではないか」というような、何かアイデア、御意見があ

ればお出しいただきたいと思います。お手元に昨年度の議会報告会開催要領をお配りし

ております。簡単に去年がどうだったかというのを御説明しますと、ここにありますと

おり、９月議会終了後の１１月１６日に配信し、内容としては、議長、副議長等の挨拶

以外では、議運長、総務、産業、広報、それぞれの委員長から報告をしたという形で、

トータルで約３０分強のものでした。今日確認したら、現在までもう９か月経っていま

すが、視聴回数１４７回となっております。また、総務、産業それぞれの委員長からは

主に決算審査の報告だったんですが、広報広聴常任委員長の方からは、住民の皆様から

いただいた質問等に回答をするもので、質問の募集を９月の議会だよりにて募集をして、

１０月末まで募集したものに対して回答した形になっております。皆様から何か、是非

御意見、アイデアがあればお出しいただければと思いますが、ございませんでしょうか。 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

メールで質問を募集したということなんですけど、どのぐらいメールが来ていたか分

かりますか。 

○委員長（八木亮三委員）    

山田主査。 

○主査（山田傑君） 

ファクスでも来ていたんですけれども、正確ではないんですが５件程度だったかと思

います。 

○委員長（八木亮三委員）    

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

その内容にもよると思うんですけど、広報が一手に答えるんじゃなくて、各委員会の

方に答えてもらうという形はできないんでしょうか。 

○委員長（八木亮三委員）    

確かに質問の内容が議運も含めてそれぞれの委員会に関するものであれば、それで良

いと思います、各委員長に振って。その辺りは、来た意見の内容等と、各委員会が開け

る状況かというのも加えて考えることになるかなと思います。 

ほかにありますでしょうか。 



安藤委員。 

○委員（安藤克彦委員） 

運営方法というよりも報告の工夫なんですけれども、昨年は委員長が喋るだけの画像

がずっと流れていたと思うんですよね。だから、技術的によく分からないんですけれど、

顔をずっと映しとくんではなくて、例えば説明する数字とか、いろんなデータを画像の

中に入れられれば、やり方はいろいろあると思うし、できることもいろいろあると思う

んですけど。だから、そういった工夫も見てもらう側には必要かなと思います。 

○委員長（八木亮三委員）    

皆様からのこういった御意見をあとで協議したいと思いますので、ひとまずほかに何

か御意見があれば。 

内村委員。 

○委員（内村博法委員） 

私も一遍、去年のを見たんですけど、ちょっとバックが何かお葬式みたいな感じだっ

たよね、はっきり言って。例えば Zoom ではバックが修正できるんですよ、ソフトでや

れるはずなんですよ。もう少し明るい色にしないと何か葬式みたいな感じやったもんね。

それであと安藤委員が言ったように、本人の顔だけじゃなくて、例えば１、２、３と委

員長が箇条書きでテーマだけ書いて、それに沿って説明するっていう方法は分かりやす

いかもしれない。それは委員長に任せるけども。だから、そういう方法を採ったらどう

かなと思うんですよね。あと時間が３０分だったかな。あまり長くすると、ちょっと飽

きがくるね、見る方は。３０分ぐらいが限界かなあと思いました。これは感想です。住

民の質問等、要望であっても重要なものは回答してあげないといけない。意見とか、質

問とか、類型があるけども、例えば定数削減とか、そういう要望とか出てきたらやっぱ

り真摯に受け止めないといけない。どうやってするかは、所掌は議会運営委員会だから、

議会運営委員会に回答させればいい。ほかにもいろんな質問が出てくるだろうと思うん

ですけども、やはり住民の本音を聞かないといけない、本音ね。だから、匿名でもいい

んじゃないかなと思います。去年は匿名でもやっとったから、どんどんどんどん住民の

生の意見を出してもらうこと。開催趣旨も「町民とともに」だから、やっぱりその趣旨

に沿って、町民の意見を広く聴かないといかん。広報広聴委員会だから。せっかくの良

い機会だから広聴の機能も発揮して、いろんな意見を聞いた方が良いと思う。中には回

答できないやつもあるかもしれません。それはそれとして、いろんな意見を議員として

も、議会としても知っておかないといけない。ましてや、もうすぐ選挙も近まってくる

し、やっぱり議会として町民の意見を真摯に受け止めて、真摯に回答してあげるという

のがやっぱり本来の姿だから。そこのところ、原点を忘れるとまたいろんな苦情が来る

し。来ないようにしないとね、逆に。「町民とともに歩む」っていうことなんでね。だ

から、そういう意味では議会に対する町民の多様な意見とか、要望の聴取を目的として

やっているわけね、この議会報告会も。だから、この趣旨に沿ったやり方をしていかん



と、こういうふうに思っています。 

○委員長（八木亮三委員）    

ほかに。 

中村委員。 

○委員（中村美穂委員） 

私は去年、委員長報告という形で実際に携わったんですけども、確かに正直なところ、

みんな報告するときに緊張した感じで「これって見る人はどうなんだろう」と正直思っ

たところもありました。特に産業は決算時期ということもありまして、かなり金額の羅

列が、報告としてはしょうがないのかなと思っていたんですけれども、住民に対してど

れぐらい伝わるのかなと。確かに私の顔だけずっと映してあったって、おっしゃるよう

にもう少しパネルを使ったりとか、そういうことも必要だと思うし。ただ、楽しいとか

いうような内容では当然ないわけなので、いかに住民に興味を持っていただいて。昨年

は初めてでしたし、それぞれの委員長が一人何分で報告をしてくださいということで原

稿を書いてしたんですけれども、ほとんどの方が堅い感じで私も含めてですけれどもし

ましたので、もう少しやりようが、先程の意見のようにあったのではないかなと思って

います。１４７回が多いのか、少ないのか、多くはないとは思うんですけれども、もち

ろん関係者も見ているかもしれませんから、いかに住民に、もう少し視聴していただけ

るような努力が必要だったんじゃないかなという感想があります。以上です。 

○委員長（八木亮三委員）    

ほかにありますか。今、３委員からいただいた内容について、いろんな面で技術的な

ものであったり、その他、実現可能なものや、その可能性等も討議したいと思います。 

暫時休憩といたします。 

（暫時休憩） 

○委員長（八木亮三委員）    

休憩を閉じて委員会に戻します。 

今、各委員の皆様から、様々な御意見、アイデアをお出しいただき、ある程度決定し

た事としては、昨年度と異なる変更点は、各委員長等の報告の際に話している内容を分

かりやすく説明するための資料、画像、フリップ等を映す。この内容につきましては報

告する委員会、委員長に作っていただく。ただし、全体的な統一感を出すために、作っ

ていただいたものを基に広報広聴常任委員会で一旦、校正、編集等を行う。それから、

原稿の内容も、かみ砕いたと言いましょうか、幅広い年代に分かりやすい、途中で飽き

のこないような興味を持てる内容にしていただくよう各委員長に申し伝えることと、撮

影の際、どうしても議場での撮影になってしまうので、前回は準備等の時間がなかった

こともあって、あまり細かい点まで準備できなかったんですが、画面がやや暗いイメー

ジがあったということで、照明等を使って少し明るさを意識して画面づくりを行う。ま

た、住民から募集する質問に関しては可能な限り回答を行う。その方法、回答者につい



ては各委員にするか、そういった点に関しては質問が来てから１つずつ個別に検討する

という形になろうかと思います。時間については、昨年度が全体で約３２分でしたが、

それに準ずるぐらいで各委員長の発表は約５分前後になるかと思います。また決算の報

告が中心になるのですが、分割付託という点を考慮しまして総務厚生、産業文教いずれ

か先に報告を行っていただく委員長に、決算総額や内訳と言いますか、全体について説

明をしていただいて、各所管の内容に入っていただく予定としたいと思います。大前提

になりますが、報告の方法といたしましては昨年度と同様 YouTube の長与町議会のチャ

ンネルを使用して報告を行うことになります。配信日時につきましては、まだスケジュ

ール確定が難しいので、次回の広報広聴常任委員会までに事務局で検討いただいて、そ

れをまた次回、皆さんにお諮りして決定したいと思います。 

次回の日程ですが、９月議会の議案配布日に当たります９月２日木曜日の９時半から

にしたいと思いますが、御都合が悪い方はいらっしゃいますでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

そうしましたら、この日に議会だより１７９号の編集日程等と併せまして、この報告

会の配信日時等の予定を話し合いたいと思います。 

本日は以上で終了いたします。お疲れさまでした。 

（閉会 １０時３１分） 


